



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO REGRESA A MADRID

MADRID, 13.—PROCEDENTE DE NAVARRA, HA LLEGADO A MADRID, A LAS CUATRO DE LA TARDE DE HOY, EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO, CAMARADA JOSE LUIS DE ARRESE.—Cifra.

PRECIO. 25 CENTIMOS

Aplastemos a los traidores

El día pasado hicimos referencia en nuestro editorial a la necesidad — exigida por las circunstancias — de establecer el racionamiento de los productos y la tasa en los precios, medidas que no obedecen al capricho de los gobernantes, sino a la exigencia de asegurar el abastecimiento a los españoles.

Todos los países conocen, en esta hora, restricciones y carestías hasta límites insospechados por nosotros, de tal manera, que España puede considerarse como una nación privilegiada a este respecto. Al fin y al cabo nosotros no arrastramos la pesada carga de la guerra, cuyas exigencias tanto reducen en otros lugares las posibilidades de vida.

Sin embargo, la existencia del pueblo no es ni cómoda ni agradable, porque nuestra subsistencia ha dependido siempre, en gran parte, de la importación, que ahora nos falta. Del extranjero nos llegaban, en tiempos normales, cantidades fabulosas de productos que compensaban nuestro déficit — trescientas a cuatrocientas mil toneladas de trigo cada tres años, treinta y cuatro millones de legumbres secas cada año, treinta y tres y medio millones de huevos, 862.128 toneladas de carbón, casi dos millones de toneladas de fertilizantes, etc. — y esa corriente de vida está ahora cegada en sus fuentes o desviada.

Tenemos, pues, que reducir nuestro consumo, ya que únicamente disponemos de los productos de nuestro suelo, disminuidos también, en gran parte, por la acción esquilamante del marxismo, que con su política antinacional de resistencia a las armas de Franco y su desbarajuste administrativo, dejó limpios nuestros depósitos y almacenamientos, poniéndonos en trance de vivir al día de lo que la tierra quisiera darnos. Pero ésta no puede rendir como antes, porque faltan brazos que empuñen el arado — un millón de muertos es el fatídico balance del paso de la horda —, abonos que la hagan fecunda y yuntas — treinta y dos mil desaparecieron de la zona roja — que la trabajen. A ello hay que unir la falta de combustibles líquidos, de maquinaria y utillaje de instalaciones industriales, porque la guerra mundial es un obstáculo insuperable a nuestro suministro del extranjero, del que la desbaratada política democrática nos hizo depender.

Todo esto es, pues, causa de nuestra penuria actual y restringe los medios de vida de nuestro país, pero no justifica el tremendo encarecimiento que cada día se observa en las subsistencias. La causa de esta carestía no es otra que el apetito desordenado de dinero que se ha despertado en esos individuos a los que se conoce con el mote de estraperlistas, a quienes no repugna amasar riquezas traficando con el hambre, la miseria, la salud y la muerte de millones de españoles. Son estos despreciables delincuentes los que, aprovechando la diferencia entre las disponibilidades y la necesidad, la oferta y la demanda, realizan maquinaciones criminales para encarecer los productos y obtener fantásticos ingresos.

La Falange no puede permanecer impasible presenciando — y sufriendo — esta lucha del hombre contra el hombre, este desbordamiento de la pasión ilicita que impulsa a unos hombres al crimen monstruoso de arrancar el pan de la boca de los hambrientos, esta situación del pueblo, que ha sufrido una invasión de voraces parásitos que amenazan acabar con su vida.

No puede haber compasión para los que no la tienen con nosotros. Debe terminar toda tolerancia con los acaparadores y negociantes de la miseria, porque de otra manera terminarán ellos con el pueblo. La paciencia de que se ha dado muestras hasta la fecha, y que ellos han traducido por impotencia o, tal vez en su degradación, por connivencia, debe dejar paso a la justa ira de España que de una vez para siempre aplaste a los traidores. ¡Sus cabezas serán la garantía de la tranquilidad y la salud del pueblo!

Cerca de un millón de toneladas perdieron en marzo los enemigos del Eje

Japón hundió 215.000 y Alemania 646.000

Los Gobiernos británico y yanqui piensan en la necesidad de una ofensiva sobre Europa

Berlín, 13.—Durante el mes de marzo, la Marina de guerra japonesa ha hundido 52 navíos mercantes enemigos, con un total de 215.000 toneladas. La Marina de guerra y la Aviación alemana hundieron en el mismo período 105 mercantes que desplazaban 646.000 toneladas. Estas cifras suman un total de 157 buques y 861.000 toneladas. No figuran aquí comprendidas las pérdidas infligidas a los soviets ni los resultados obtenidos por las fuerzas italianas.—Efe.

Berlín, 13.—Los soviets han atacado las posiciones defensivas alemanas del sector central del frente oriental. Con gran lujo de armas, precedidos de gran número de tanques y apoyados por la aviación, los batallones bolcheviques se lanzaron contra los reductos ocupados por las tropas del Reich. Estas, desde sus casamatas y trincheras, rechazaron a los so-



En el Hogar de Auxilio Social de Hortaleza, 94912 es la comunión de seiscientos niños y bautizo de sesenta, de los que fueron recogidos ejerciendo la mendicidad en las calles. La esposa del Caudillo, que asistió al acto, agasajó a algunos de ellos, abriéndoles una carterita con 500 pesetas. Presidió los actos el día ayo nacional, camarada Martínez de Tena.

Las tropas niponas desembarcan en las islas de Billitan

Columnas japonesas avanzan a lo largo de la carretera de Sinbonowe

Ha terminado la ocupación de la península de Bataan



Una de las maravillas de la técnica para la elaboración de hierro bruto, que se construye actualmente en Alemania a pesar de la guerra

Tokio, 13.—Las tropas niponas han desembarcado, en la tarde del 10 de abril, en las islas de Billitan, al Sudeste de Borneo.—Efe.

Tokio, 13.—A los "barcos basculantes", invención del coronel Tatakawa y del teniente coronel Fukuda, se debe el éxito de los desembarcos japoneses, ha declarado un alto jefe de Ingenieros al comentar ante los periodistas la marcha de las operaciones en Asia oriental. Estos buques, cuya proa blindada va dotada de un dispositivo basculante que establece

una especie de puente levadizo entre la cubierta y el punto de la costa donde se trata de efectuar el desembarco, son de madera y su propulsión se realiza mediante un motor silencioso, para que su presencia no sea advertida por los defensores del litoral. Gracias a este sistema, el desembarco puede llevarse a cabo en formación desplegada.—Efe.

Bombay, 13.—Comunicado oficial: "Otra columna enemiga avanza a lo largo de la carretera principal de Sinbonowe. No se tienen noticias hasta la fecha de que se haya registrado ningún combate."—Efe.

Tokio, 13.—Comunicado del Gran Cuartel General Imperial: "Las fuerzas niponas han terminado el 11 de abril la ocupación de la península de Bataan, ocho días después de haber sido desencadenada la ofensiva general. El grueso de las fuerzas enemigas que ofrecieron resistencia ha sido aniquilado."—Efe.

Tokio, 13.—Se anuncia oficialmente que las tropas japonesas terminaron la ocupación de la península de Bataan el 11 de abril. El teniente general Masaharu Homma ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas expedicionarias niponas en Filipinas.—Efe.

Una columna enemiga avanza a lo largo de la carretera principal de Sinbonowe. No se tienen noticias hasta la fecha de que se haya registrado ningún combate.—Efe.



Un refugio de los soldados alemanes en el frente del Este, escondido tras grandes montones de nieve

Solemne traslado en Alicante de la sagrada reliquia de la Santa Faz

Es uno de los tres auténticos lienzos de la Verónica

Alicante, 13.—El próximo jueves se verificará el solemne traslado de la sagrada reliquia de la Santa Faz desde la insignie iglesia colegial de San Nicolás al Monasterio que en plena huerta alicantina lleva su nombre. Milagrosamente salvado tan preciado tesoro durante la dominación marxista, volverá ahora de nuevo a su antiguo Santuario, terminada ya por completo la restauración de la iglesia donde, desde hace cuatro siglos, recibe el tributo de devoción de los católicos alicantinos. El Santuario, convertido en checa durante la Cruzada de liberación, fué transformado más tarde en talleres

de aviación, no sin antes haber encontrado la muerte numerosos españoles, víctimas de la horda. El sagrado recinto sufrió reformas y destrucciones en tal cantidad que no quedó de él vestigio ni recuerdo alguno. Al producirse la liberación, el Ayuntamiento, patrono de dicho Monasterio, percatado del gran valor espiritual del mismo, tomó sobre sí la empresa de restaurarle y fundó, con la autorización del Obispo, el Patronato que ha realizado esta obra de restauración, a la que ha contribuido con sus donativos toda la población. En la Puerta Negra, puerta principal del Monasterio, será colocada la Santísima Faz bajo palio llevado por la Adoración Nocturna, y ante la venerada reliquia desfilarán todos los fieles y más tarde se organizará la procesión-romería con los invitados, Comisiones, Ayuntamientos de todas las ciudades y pueblos de la provincia, Ordenes religiosas y cleros parroquiales con Cruces capitulares alzadas. El cortejo procesional será presidido por el Nuncio de Su Santidad, Obispos de Orihuela y que llegarán de Madrid, jerarquías nacionales y provinciales del Partido, representaciones militares y autoridades civiles con el Ayuntamiento y Diputación, que irán bajo mazas. El Ayuntamiento será portador, además, del histórico pendón de la ciudad, que sólo es sacado en determinadas y trascendentales circunstancias. Cerrará la marcha una compañía del Regimiento número 11, con bandera y música. Los invitados llevarán altas varas de plata coronadas con romero y las Asociaciones religiosas portarán sus estandartes. A la llegada de la procesión al Santuario se cantará un Te Deum.—Cifra.

Inglaterra y los Estados Unidos tendrán que batirse en la India a la desesperada

Tal es la impresión de los observadores norteamericanos

Resumen de las operaciones navales y aéreas japonesas

Nueva York, 13.—Los círculos políticos y Prensa norteamericana se pregunta si los japoneses intentarán una serie de desembarcos aprovechándose de la caída de Bataan y del fracaso de la misión de Cripps. Los japoneses se encuentran en condiciones de emplear en otros frentes 200.000 soldados. Los efectivos del ejército de la India se calculan en 1.250.000 hombres. En cuanto a los efectivos británicos hace unos meses no pasaban de tres o cuatro divisiones repartidas por todo el territorio. Los observadores norteamericanos hacen una serie de consideraciones y concluyen que Inglaterra, Estados Unidos y sus aliados tendrán que batirse en la India a la desesperada.—Efe.

Aguas de Tricomali: Es hundido

Tokio, 13.—La isla del Corregidor ha sido bombardeada por los aviones japoneses. En la península de Bataan continúa el desarme de los soldados norteamericanos y filipinos capturados prisioneros.—Efe.

VACACIONES PAGADAS a los trabajadores ferroviarios

SE REGULAN LAS INDUSTRIAS PREPARADORAS DE PIENSOS COMPUESTOS

Otros acuerdos del Consejo de ministros

Madrid, 13.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de hoy bajo la presidencia del Jefe del Estado: Fueron aprobados los siguientes Decretos y Leyes: MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Distribución del crédito de ocho millones de pesetas para trabajos de repoblación forestal. Decreto por el que se regulan las industrias preparadoras de piensos compuestos. Decreto por el que se armonizan las prescripciones de la Ley de 5 de noviembre de 1940 sobre abono de multas en papel de Pagos al Estado con las disposiciones que regulan la inversión del importe de ciertas multas en atenciones de carácter forestal. TRABAJO.—Ley por la que se aclara el alcance de la exención fiscal del 90 por 100 del total importe de los impuestos de Derechos Reales y transmisión de bienes y Timbre del Estado en la adquisición de terrenos en que hubiera de realizarse la construcción de viviendas protegidas. Ley por la que se declaran urgentes, a los efectos prevenidos en la de 7 de octubre de 1939, los proyectos que se determinan aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda. Decreto por el que se conceden vacaciones retribuidas a los trabajadores ferroviarios.—Cifra.

Revolución en el campo

Nosotros colocamos el derecho del campo y de la agricultura como preocupación central de nuestra consigna económico-social y aún como capítulo sobresaliente de nuestro programa creador y espiritual también, convencidos y poseídos de un ímpetu revolucionario, porque contemplamos a la masa del pueblo español, que en sus tres cuartas partes es campesina.

Hay que enriquecer la agricultura, hay que sacar de sí, de la pobreza, de la miseria de ese pan de lágrimas, redimiendo en primer lugar al labrador de esa tierra de los aventureros, de los logreros, que con cien mil formas de usura le sacan el jugo, dejándole solamente el mínimo necesario para que siga trabajando y enriqueciéndoles nuevamente.

(Onésimo Redondo)

Fray Justo Pérez de Urbel habla sobre San Juan de la Cruz

Al ciclo de conferencias organizadas en nuestra Universidad acude selecto público

El señor Alarcos presenta a los conferenciantes

En la tarde de ayer, en el salón de actos de la Universidad, dió comienzo el ciclo de conferencias conmemorativas del cuarto centenario del nacimiento de San Juan de la Cruz. Este interesante ciclo sobre el místico y santo español dió comienzo con una disertación del reverendo Padre Fray Justo Pérez de Urbel, O. S. B., destacada personalidad como publicista y escritor.

Esta conferencia, organizada por la Facultad de Historia de nuestra Universidad, versó sobre la figura humana de San Juan de la Cruz.

En la presidencia figuraban el rector de la Universidad, señor De Mergelina, acompañado de los decanos de las distintas Facultades. Los estrados estaban ocupados por catedráticos y profesores de los distintos centros de enseñanza, y la sala estaba totalmente ocupada de público, entre el que figuraban representaciones de todas las Ordenes religiosas y gran número de estudiantes.

El acto dió comienzo con unas palabras del catedrático de Literatura de la Facultad de Historia, don Emilio Alarcos, quien hizo la presentación del orador.

El señor Alarcos, en breve pero inspiradas frases, "ac ver como la Universidad de Valladolid, que ha honrado y recordado los centenarios de las máximas personalidades españolas con actos como los dedicados a Lope de Vega, Poema del

Mio Cid, el Greco, viaje de Francisco Javier a la India, etc., no podía dejar pasar este cuarto centenario de San Juan de la Cruz sin dedicarle un homenaje. Se refiere a la figura de San Juan de la Cruz como poeta eminentemente lírico y, como pensador, presentándole, juntamente con Jorge Manrique y Fray Luis de León, como la viva encarnación de una Castilla lírica.

Dice que la Universidad va a celebrar el centenario de Fray Juan sin tópicos, para que el único fruto que pueda sacarse de este ciclo de conferencias sea la verdad sobre lo

El domingo se celebró en Zorrilla la cuarta conferencia del ciclo organizado por los Padres de Familia

Estuvo a cargo del conocido escritor señor GONZALEZ RUIZ

Al final habló Su Excelencia Reverendísima

El pasado domingo se celebró en el Teatro Zorrilla la cuarta conferencia de las organizadas por la Asociación Católica de Padres de Familia, que estuvo a cargo del conocido publicista y crítico señor González Ruiz. El acto fué presidido por el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, y a sus lados figuraban el orador, presidente de la Asociación, miembros de la Junta Diocesana de Acción Católica y de la Federación.

Rezadas las plegarias ordinarias por el Prelado, el director del "Diario Regional", ilustre poeta y buen amigo, señor Martín Abril, hace la presentación del conferenciante. Comienza diciendo que estas reuniones tienen la finalidad de hacernos sentir la fuerza de comunidad y son más bien meditaciones sobre los problemas que vivimos, tratados por figuras egregias del pensamiento católico en España. "Vamos haciendo camino con la doctrina de la Iglesia, acerca de asuntos de la primera actualidad. No necesita de prólogo el señor González Ruiz, uno de los nombres más insignes en la generación de las letras españolas; sus notas características son la creación y la erudición, y ejerce la noble y aspera tarea de la crítica literaria. Tienen además estas reuniones la emoción singular de la presencia del excelentísimo señor Arzobispo, cuya doctrina nos asegura en la verdad que fluye de la razón y de la fe. El final del discurso del señor Martín Abril fué premiado con grandes aplausos.

LA CONFERENCIA DEL SEÑOR GONZALEZ RUIZ

A continuación se levanta a exponer el tema señalado el conferenciante, señor González Ruiz. Después de las breves palabras que acabáis de oír, debidas—dice— a la imaginación cristiana y brillante del señor Martín Abril, os presento esta conferencia, que tendrá tres partes: importancia del Cine, su influencia y la actitud que ante este problema hemos de adoptar los católicos españoles, en su doble aspecto pasivo y activo, vigilante y creador.

El Cine es un medio, mucho más vivo que la misma Prensa, para recoger y presentar un hecho cualquiera. La distancia acorta el interés periodístico, mas la pantalla acerca a los ojos e interesa singularmente al espectador en la acción que ofrece. Provoca, por tanto, una intensidad muy superior a la Prensa. El orador expone varios ejemplos, que ilustran con acierto su afirmación.

Fluye de aquí, como consecuencia natural, la influencia del Cine, que al herir poderosamente la imaginación — como pretende herir — se convierte en el más perfecto y poderoso medio de propaganda. Es el arma por medio de la cual se hace ver aquello que precisamente se intenta. La finalidad esencial de la propaganda se consigue perfectamente en el Cine. De aquí que, al reflejar las costumbres en el orden nacional y social, como cosa corriente de la mo-

demía civilización, provoca una revolución moral que nos debe interesar sobrenaturalmente. El Cine o no es nada o tiene que ser necesariamente un instrumento al servicio de la fe y de la Patria.

¿Qué hacer, pues? Su Santidad Pío XI, dirigiéndose a los Obispos norteamericanos, da normas sapientísimas para el buen uso de este poderoso medio de propaganda. No es suficiente la actitud de vigilia, el consejo, sino que hay que crear lo mejor y más perfecto en este orden, como ha hecho el catolicismo en la Escuela y en la Prensa. Precisamente nuestra conciencia de cristianos nos obliga a la preparación, a la veracidad y al mayor rendimiento en cualquiera de las actividades a que nos dediquemos. Manos, pues, a la obra. Invirtamos nuestro dinero, especialicémosnos en la técnica, hagamos de las mejores películas sean las católicas: de costumbres cristianas, con argumento dramático español. Ejercitamos también este apostolado, pues el católico verdadero, dondequiera que esté, con sólo su conducta es ejemplo vivo en todas las cosas. Como católicos y como españoles tenemos que estar entregados en todos los órdenes al mejor servicio de Dios y de la Patria.

Al terminar su brillante conferencia el orador escuchó una fervorosa ovación.

INTERVENCION DEL EXCELENTISIMO SENOR ARZOBISPO

Seguidamente el Prelado se levanta a hablar. Sus primeras palabras son para felicitar y dar la gracias al conferenciante por la doctrina expuesta, de alta y amplia orientación. Un aspecto del problema del cine, desde luego, el que tiene carácter de información real, pero la solución verdadera hay que llevarla a la producción, a la censura, a los salones y a formar bien las conciencias para que cuando se diga que no es cristiano asistir, no asistamos a la proyección de películas que merecen reprobación. S. E. expone a este respecto la doctrina de la carta de Su Santidad Pío XI, que en 20 de junio de 1936, dirigió al Episcopado estadounidense.

En este documento pontificio, el Padre Santo, después de rendir un tributo de reconocimiento a la acción de la jerarquía y fieles norteamericanos en este sentido, habla de los tristes efectos perniciosos de la industria cinematográfica, de la necesidad de ennoblecere este medio de esparcimiento, que muchas veces, por desgracia, influyen de una manera decisiva en la pérdida de la grandeza y poder nacional.

¿Dónde están los católicos millonarios?, exclama el Prelado. Sepan que únicamente pueden salvarse si usan rectamente de sus bienes orientándolos a cumplir un bien social, puesto que el verdadero dominio sólo a Dios pertenece. Tengo por obligación pastoral el cuidar de todas mis ovejas en todas partes, y hay una frase de S. S. que dice que "una diversión malsana e impura destruye las fibras morales de una nación".

Termina el Prelado recordando las exhortaciones hechas en las conferencias anteriores. Fué la primera sobre el espíritu de caridad; la segunda recomendando el amor a la verdad científica en todos sus aspectos, principalmente moral y religioso; la tercera sobre que el hogar cristiano ha de ser templo y escuela; y hoy insisto nuevamente acerca de la moralidad en la familia cristiana para que todos los hogares de la Diócesis estén poblados de azucenas.

Al final, el público, puesto en pie, tributó a S. E. una larga ovación. El acto terminó con la bendición pastoral, dada por el Prelado a todos los presentes.

VIDA DE LA FALANGE



Falanges de Guías «Onésimo Redondo».

Se recuerda a los guías que asistieron recientemente al campamento de alta montaña en la Peña Jota que mañana, día 15, se cierra el plazo de admisión de las memorias que han de entregar obligatoriamente.



SINDICATO LOCAL METALURGICO

Los camaradas que a continuación se expresan se pasarán por las oficinas de este Sindicato (Fray Luis de León, 32) la mayor brevedad posible y horas de 11 a 1 y de 5 a 7, para recoger un vale de carbón para tragua:

Felipe Sebal, Dionisio Pérez, Herminio García, Martín Escudero, Miguel García, Felipe Urbón, Hijo de J. Vidal, Emilio Morán, Julián de las Cuevas, Hijo de Jorge Martín.

JUNTA PROVINCIAL DE AYUDA NACIONAL-SINDICALISTA DE VALLADOLID

Relación de peticionarios que deberán pasarse por las oficinas de esta Junta (Fray Luis de León, 9, Cuartel de «Onésimo Redondo») por haberles sido concedida cartilla de Ayuda Nacional-Sindicalista:

Antonio Corral Moreno, Vicente Rosón Cimarro, Julio Antonio Peñeira López, Federico Barajas Calderón, Mariano Rodríguez del Cacho, Eusebio Lorenzo Sánchez, María Alonso Fernández, Marcos Barrero, Ángel Jesús Hernández Sardón, José Negueruela Bañuelos, Lucipio Puente Magdaleno, Anastasio Díez García, Nicolás Martín Macías, Benito Ramírez Ramírez, Julián San José del Valle, Saturnino Hidalgo Vilán, Gerardo Hernas Vázquez, Antonio Galache Inés, Raimundo Carretero Sanz, Víctor Arjón Alvarez, Justo Carrasco Manuel, Felicitas Alday Payrepaj, Adolfo Díez Sanz, Tomás Ruiz Núñez, Teodoro Rodríguez Correa, Asunción Díez Fernández, Antonio González López, Timoteo Puente Martín, Agapito Cano Cortales, Constantino Moral Escudero, Teodora García Arche, Ricardo Izquierdo Villa, Nicolás Pérez Aguiado, Gonzalo García Calero, Juan García Salamanca.

Se les advierte que deberán traer consigo las cartillas de Abastecimientos (Comestibles y Panadería).

SINDICATO NACIONAL DE LA PIEL

Delegación Provincial de Valladolid. Necesario conocer la relación de todos los industriales dedicados a la confección de artículos de marroquinería, como bolsos, maletas, carteras, etcétera, se ordena a cuantos se dediquen a dichas actividades remitir detalles a este Sindicato (Fray Luis de León, 32) para establecer el correspondiente censo.

Cupón de los ciegos

Lista de los números premiados del Cupón de Ciegos correspondientes al sorteo celebrado ayer.

Premio de 25 pesetas, número 270. Premios de 5,00 pesetas, números 30, 170, 370, 470, 570, 670, 770, 870 y 970.

El régimen alimenticio del enfermo del estómago...

...ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales, y como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Como aclaración a la nota publicada en la Prensa el día 12 de los corrientes, en la que se daban a conocer los artículos que se han de distribuir en el presente racionamiento, se hace saber que los precios fijados para el azúcar se rectifican en la forma siguiente:

CAPITAL: 125 gramos, al precio de 0,35 pesetas ración.

PUEBLOS: 250 gramos, al precio de 0,65 pesetas ración.

Valladolid, 13 de abril de 1942.—El gobernador civil, jefe provincial de Abastecimientos.

La Sociedad "Vinos del Marqués de Mudeza, S. A."

concede exclusiva de ventas en esta provincia. — Dirigirse a Serrano, 54, Madrid.

UNA PERMANENTE PERFECTA

UN TINTE DELICADO

UN TRABAJO DISTINGUIDO

VALENTIN

Cánovas del Castillo, 7 y 9, Peluquería de los Teatros

Sesiones científicas de los jueves

DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO DE LA CALLE DE MUÑO

El pasado jueves, día 9, tuvo lugar en este Centro la acostumbrada "Sesión científica" semanal, que estuvo a cargo del doctor Pastor Soto, que disertó sobre "Las formas de comienzo de la tuberculosis osteoarticular". Comenzó haciendo un pequeño recuerdo histórico con los nombres que jalona las etapas más interesantes de esta enfermedad. Hace un recuerdo de la Anatomía Patológica para estudiar el síndrome clínico en los síntomas más interesantes, especialmente en los signos radiográficos y comenta brevemente el tratamiento.

Intervinieron los doctores Castro, Cirajas y Pelayo.

La próxima sesión tendrá lugar el jueves, día 16 del actual, y estará a cargo del médico puericultor doctor don Faustino Zapatero Ballesteros, que disertará sobre "Síndromes de Grinfeld en la otitis media del lactante".

Se invita a la clase médica y estudiantes de Medicina.

Instituto de España

REAL ACADEMIA DE MEDICINA

El Patronat, de esta Biblioteca se preocupa con especial interés de fomentar el estudio y la investigación de la bibliografía española, y al efecto organiza cada año un concurso con dos premios de 5.000 pesetas; uno de ellos para un tema libre y otro para el fijado con más de un año de anticipación en la convocatoria del concurso.

En uno de los anteriores se puso como tema una "Bibliografía médica española hasta el siglo XVIII", pero hubo de quedar desierto por no presentarse ningún trabajo.

Por esto se llama la atención de los eruditos en la materia.

MINGO - Oculista

ha trasladado su Clínica y consulta al número 21 de la calle de Santiago. (Esquina a General Mola)

NOTICIAS DE LA DIVISION AZUL

Le emisora nacional-sindicalista F. E. T. n.º 1 ha recibido las siguientes noticias de la División Azul:

Camaradas José María Gutiérrez, Pedro Castro—profesor que hablará pronto por Radio Berlín—, Rafael Fernández, Luis Martín, Teodoro Santiago Gascón, Pedro Carretero, Cándido Hernández y Martín Rego Martín se encuentran bien y envían abrazos a sus familias.

Universidad de Valladolid

CURSO DE CULTURA SUPERIOR RELIGIOSA

Hoy, martes, a las ocho de la tarde, pronunciará su décimo sexta conferencia de Historia de la Iglesia el muy ilustre señor doctor don Faustino Herranz Manso, sobre el siguiente tema: "Ordenes religiosos fundados en el siglo XVI o reformados en el como elocuentes y eficaces reforma contra la falsa reforma protestante".

«Estudiante!»

¿Quieres aprobar el Examen de Estado? Repaso intensivo por ilustres especialistas en Exactas, Químicas y Letras.

Claudio Moyano, 88, entresuelo.

CARTELERA

Zorrilla.—Continúa desde las 3 de la tarde. "Polizon a bordo", español, y Actualidades Ufa y Luce.

Pradera.—A las 5,15 y 10,15, complemento y "La bella rebelde", en español.

Coca.—A las 7,15 y 10,15, Noticias Fox y Ufa y "Piloto indomable".

Roxy.—Hoy continúa de 5,30 a 12, "Formita".

Capitol.—Continúa desde las cinco. "Raza de domadores" y "Greiffier as policiaico".

Lafuente.—A las 7,15 y 10,15. "El hombre que se quiso matar", en español.

Al asociarse la conocida acción terapéutica de la Aspirina con los efectos estimulantes de la cafeína, se ha conseguido un medicamento que elimina toda clase de dolores reanimando al propio tiempo las energías vitales.

Consulte con su médico

Aprobado por la Comisión Sanitaria N.º 1399

Compro joyas y brillantes

Pago precios increíbles más que nadie

Compro toda clase de joyas en oro, plata y platino. LOS BRILLANTES DE KILATE O MAS PESO, NUNCA MEJOR OPORTUNIDAD SE LE PRESENTARA, POR LO MUCHO QUE LOS PAGO

NOTA: Antes de vender sus joyas le interesa conocer mis precios

Emilio Arés. - Hotel Roma. - Teléfono 2319. - Valladolid

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON
SE NOS ANUNCIA UNA GRAN PELICULA
Novela con levadura de historia; eso es en el fondo, en lo anecdótico y en lo fundamental la nueva superproducción titulada
"IA MI LA LEGION!"
de la que son principales intérpretes Alfredo Mayo, Luis Peña, Manuel Luna, Miguel Pozanco y la bellísima Pilar Soler.
Para muy pronto se anuncia el estreno en España de esta grandiosa película nacional.

ZORRILLA
Hoy, único día de proyección de la magnífica superproducción española "POLIZON A BORDO". Dirección de Florian Rey. Una película española divertida y lograda, tan buena como las mejores extranjeras.
"POLIZON A BORDO" lo más divertido de Adolfo Torrado.
Jueves, un reestreno de sensación: "CENA EN EL RITZ"
por la genial Annabella y Paul Lukas. Una producción dinámica interesante y muy divertida.

PRADERA
Hoy, continúa el éxito clamoroso de la magnífica superproducción americana, EN ESPAÑOL, "LA BELLA REBELDE", por ANN SOTHERN y GENE RAYMOND. Comedia divertidísima. Gran dinámica.

mo. Acción extraordinaria. Situaciones cómicas. Espectacularidad.
El jueves, a petición, "UN ALTO EN EL CAMINO" del PASTOR POETA, por MARY DELGADO y VICENTE SOLER.
Sábado, estreno: "UNOS PASOS DE MUJER", por LINA YEGROS, CINEMA COCA
Hoy, la emocionante película "PILOTO INDOMABLE" por Richard Talmadge. Una película de aventuras, de aviación, de gansters.
Mañana, estreno de la gran superproducción Cinemediterránea "LA ALEGRIA DE VIVIR", por Lucien Baroux y René Dary. Lujosísima presentación.
CINEMA ROXY
Hoy, último día de "TORMENTA". Continúa de 5,30 a 12.
Mañana, "EL REY QUE RABIO", por Raquel Rodrigo.
El VIERNES, estreno de la producción nacional "LA FAMOSA LUZ MARIA", por Lupe de Sino y Manolo Morán.
CAPITOL
Hoy, nuevo programa doble: "RAZA DE DOMADORES" y "GREIFFER, AS POLICIAICO".
Jueves, "IA mi no me mire usted!", lo más cómico de Valeriano Lafuente.
Hoy, último día de "EL HOMBRE QUE SE QUISO MATAR", en español.

Viaje del Prelado

En la noche de ayer, S. E. Reverendísima salió, en compañía de su secretario de Cámara, don Angel Sánchez, para la ciudad de Tuy, donde permanecerá hasta mediados del próximo mes de mayo.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 14

San Justino, mártir
Misa propia, color encarnado. Segunda oración de los Santos mártires y tercera "pro pace".
Exposición del Santísimo.—En Santiago, de 6 a 8 de la tarde; a las 7 y 1/2, santo rosario. En las Escuelas, de 8 de la mañana a 5 y 1/2 de la tarde. En las reparadoras, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

MIÉRCOLES 15

San Teodoro y compañeros mártires
Misa de la Dominica anterior. Señor Blanco. Segunda oración "Conceda", tercera "Ecclesias" o "pro Papa" y cuarta "pro pace".

JUEVES 16

Juventud masculina de acción católica de Santiago
Hoy, martes, a las ocho en punto de la noche. Círculo de Estudios en Martín Escobar, 7.
Se recomienda la asistencia a todos los miembros.

JUEVES 16

Juventud femenina de acción católica de San Miguel
Se pone en conocimiento de todas las asociadas que hoy, martes, habrá Círculo de Estudios a las ocho de la tarde.

JUEVES 16

Juventud masculina de acción católica de nuestra señora del Carmen (Dolicias)
En el campo de deportes de esta Juventud tuvo lugar el pasado domingo un partido de fútbol entre el equipo de Aspirantes de esta Juventud y una selección de los Kostikas.

JUEVES 16

Juventud femenina de acción católica de nuestra señora del Carmen (Dolicias)
El resultado fué un empate a dos tantos. El encuentro resultó muy entretenido e iluminado por ambas partes, mereciendo por su entusiasmo ganar el encuentro los Aspirantes.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Esteban García Méndez

(DEL COMERCIO)
Que falleció en La Pedraja del Puerto el día 13 de abril de 1942
A los 54 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
— R. I. P. —
Sin desconsolada esposa, doña María del Río González, hijos, doña Maura, doña Pilar, don José y don Jesús García del Río, hijo político, don Mariano Valdés, nieto, José Luis, hermanos, don Severo (veterinario), doña Martiriana y don Gregorio, hermano político, don Jacinto del Río (médico), primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Funeral: Hoy, martes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la Pedraja.—Conducción del cadáver: Acto seguido del funeral.

El Movimiento y la legislación

Por CARLOS OLLERO

Una de las pruebas más ásperas y difíciles que tienen que abordar los regimenes nuevos es la que representa la lucha contra las inercias y lastres del inmediato precedente. Tanto por la vieja formación de hombres con los que necesariamente y al menos como simples ejecutores hay que contar, cuanto por las reminiscencias de una forma de ser y pensar políticas, nacional e individual, cuyas extirpaciones son la más expresiva piedra de toque para medir la efectiva vigencia de unos principios revolucionarios, los regimenes nuevos encuentran dentro de sí mismos, tal vez, las más inservibles y fuerzas negativas.

Es difícil, por no decir imposible—que la afirmación dogmática en las apreciaciones políticas ha de administrarse con suma cautela en servicio de los imprescindibles e invulnerables dogmas fundamentales—, que con la misma técnica y el mismo sentido crítico puedan abarcar concepciones políticas opuestas.

Al cumplirse el tercer aniversario de la Victoria, nada puede ofrecer mejor cauce de eficaz conmemoración que la referencia a la legislación del nuevo Estado español desde los comienzos del Alzamiento Nacional. Esta legislación constituye los jalones del proceso de realización de los ideales que produjeron el Alzamiento y, por lo mismo, significan el afianzamiento más profundo de su justificación histórica, al mismo tiempo que confirmación animosa que conforta y estimula a la continuación decidida del único camino posible de recuperación española.

Más necesaria mente ha de acompañarse todo ello con ciertas consideraciones que impidan empequeñecer la proporción gigante de la obra emprendida y el terreno conquistado, esto es, operar únicamente con la medida auténtica de la revolución nacional. A la legislación, por su propia naturaleza, escapa gran parte de auténticos fenómenos revolucionarios incapaces de ser reducidos a normas como tales. La legislación entraña una ordenación de instituciones, órganos y conductas humanas; parte de una realidad social y política en la que ha de darse al menos un mínimo de concordancia con la concepción política a que sirve tal legislación; pero, naturalmente, supone, en su mayor parte, falta de esa concordancia y en que aumente la misma encuentra su más profunda finalidad. Pero la realidad, firme aunque inaprehensible generalmente; la encarnación diaria en la vida nacional de los postulados esenciales de un credo político; la gestación del cuerpo que va tomando una ideología; la lenta, pero pertinaz, conversión de la norma en uso y de éste en modo de ser, trasciende de la mera reseña y glosa legislativa, por naturaleza que aquella fuera y acortada que ésta sea.

Si uniéramos a las consideraciones tan francamente animosas que de la reseña y glosa de la legislación del nuevo Estado normalmente se desprenden, con la serena meditación sobre el radical cambio producido en la vida real, social y política de España, tomando como punto de partida el año del Alzamiento, en este tercer aniversario de su victorioso final el balance, por más completo, sería más aleccionador y definitivo.

La Ciudad Universitaria de Madrid es símbolo de nuestra guerra de liberación. Ayuda a su reconstrucción jugando en el sorteo de la Lotería del 11 de mayo.

"El secreto de los triunfos de nuestra raza reside en nuestro gran entusiasmo"

El partido ALEMANIA-ESPAÑA, visto por nuestro cronista en Berlin

Berlin, 13.—Los cien mil alemanes que asistieron al encuentro de fútbol entre los equipos nacionales de Alemania y España presenciaron el doble espectáculo del juego de los españoles y de ver cómo un millar, también de españoles, animaban a sus compatriotas. En el gran Estadio Olímpico de Berlín, en la tribuna de honor, se hallaban los heridos de la División Azul. Por todo el Estadio, en reducidos grupos, se encontraban soldados de la División Azul y obreros españoles de los que trabajan en Berlín y en los alrededores de la capital del Reich. Todos fueron al Estadio dispuestos a hacer todo lo posible para que triunfaran los colores nacionales de España. Por experiencia sabían que nuestros jugadores se mueven mejor dentro de un marco de calor y simpatía, que entre la frialdad e indiferencia, o bien animadversión de todo un público. Cada uno de estos soldados y de estos obreros, de una manera ingenua y simpática, puso su garganta en función para que a los oídos de nuestros jugadores llegaran pruebas del fervor con que los compatriotas seguían el partido.

Ya antes de empezar el gran encuentro, los gritos y cancio-

nes de nuestros hombres daban una nota de color al gran marco del Estadio Olímpico. Cuando salieron los jugadores al campo aumentaron las demostraciones de simpatía y alegría. Luego vimos cómo la Banda alemana interpretaba los cuatro himnos—los nacionales de Alemania y España y los de los Partidos Nacional-socialista y de la Falange—y los alemanes miraban sorprendidos a los españoles, que entonaban el «Cara al Sol». Puede decirse que con la excepción de sólo diez minutos fueron los espectadores españoles, con sus gritos y entusiasmo, los años del campo. Los alemanes sólo se animaron cuando Decker marcó el gol. Entonces la multitud se entusiasmó y parecía que nuestros jugadores se iban disminuyendo ante el griterío que salía de los pechos de los cien mil alemanes. Pero pronto reaccionaron los españoles y vino el penalty que dio el empate al equipo nacional.

Nuevamente enmudeció el público alemán y otra vez el millar de entusiastas soldados y obreros volvieron a adueñarse del ambiente. Sus gritos lo dominaron todo hasta el final del partido, en que los soldados de la División Azul salta-

ron al recinto para sacar en hombros a los principales jugadores españoles.

El partido Alemania-España constituyó para el público alemán algo más que un acontecimiento deportivo. Los alemanes se dieron cuenta perfecta de cómo en los españoles el entusiasmo suplía cualquier deficiencia. De la misma manera que los críticos militares no se pueden explicar el alto rendimiento de la División Azul en los frentes de combate, por qué entre nuestros soldados el valor hombre cuenta mucho más que entre los alemanes la técnica y la disciplina, los críticos deportivos alemanes no se explican hoy que un equipo como el que ayer vieron—dice uno de los más famosos críticos, que con la excepción de Martorell y otras pocas figuras más, el equipo español no dispone de jugadores absolutamente internacionales—empatará al alemán, en el que la técnica y la disciplina alcanzan un grado máximo.

El secreto de los triunfos de nuestra raza ayer se vio claramente que reside en este entusiasmo, que lo domina todo y que hace se desprecie todos los peligros. En el Estadio Olímpico de Berlín, tanto jugadores como los espectadores españoles dieron una prueba clara y concreta de lo que los españoles entendemos por entusiasmo. A él se debe el empate logrado por nuestro equipo y a este mismo entusiasmo se debe la simpatía que jugadores, soldados y obreros merecieron por parte de los alemanes, que durante dos horas pudieron establecer contacto verdadero con los representantes de España.

Al iniciarse el encuentro, por altavoz se saludó a los jugadores españoles como representantes de una nación que fué la primera en levantarse en armas contra el bolchevismo, y que cuando Europa inició la Cruzada contra la URSS mandó a la División de voluntarios, representada ayer en el Estadio por un buen puñado de heridos y convalescientes.

Al final del encuentro bien puede ratificarse una vez más la posición de que un buen equipo de fútbol, cuando todos sus componentes saben comportarse de una manera deportiva perfecta, constituye una embajada extraordinaria para establecer contacto con un pueblo amigo. Si a la actitud, siempre correcta de nuestros jugadores, se une la de que dieron prueba nuestros soldados y obreros, se comprenderá la satisfacción que experimentamos al abandonar el Estadio Olímpico después de haber visto cómo nuestro equipo había resistido perfectamente la prueba del partido contra el equipo nacional alemán.

GARRIGA

CASEY se entrevista con CHURCHILL

Londres, 13.—El ministro de Estado, Casey, se ha entrevistado con el jefe del Gobierno británico, Churchill, según declaran los centros informados.—Efe.

Cripps dice que es preciso llegar a un acuerdo con la India

Este país no se encuentra indefenso

Karachi, 13.—"Es preciso que lleguemos a un acuerdo y no dudo de que llegará. La fecha del mismo queda a la decisión de los partidos políticos hindúes y de sus jefes", ha declarado Stafford Cripps en Karachi de paso para Inglaterra. El ministro inglés puso de relieve que la forma de Gabinete propuesta por el Partido del Congreso—"Gabinete que no dependería de nadie"—entraría en peligro para la Gran Bretaña en estos momentos, "máximo estimando que es precisa una cierta fiscalización, que ejercería el virrey, semejante a las que existen en

todos los regimenes políticos democráticos".—Efe.

Washington, 13.—Los jefes hindúes son los únicos culpables del fracaso de la misión de Cripps en Nueva Delhi, declaran unánimemente los círculos políticos de Washington. Se estima, por otra parte, que las consecuencias de no haberse llegado a un acuerdo serán importantes desde el punto de vista práctico, pero no invencibles, que la India no se encuentra tan indefensa como se cree ante un eventual ataque japonés.—Efe.

LA VIDA EN LISBOA

Una ventana ABIERTA para todos

(EXCLUSIVA PARA "LIBERTAD")

Lisboa, 13.—Cuando Norteamérica entró en la guerra, una gran revista de Londres publicó un extenso artículo analizando este hecho desde el punto de vista de la información, y declaraba explícitamente que mientras los Estados Unidos habían permanecido con carácter oficial no beligerante, Inglaterra tuvo amplios y precisos informes del continente. La no beligerancia de su país daba a los yanquis una más que relativa libertad de movimiento en las naciones enemigas de Londres y en las ocupadas por aquéllos. Este ir y venir de los norteamericanos, según confesión de dicho periódico, se traducía generalmente en una recopilación de datos valiosos para los ingleses, a cuyo conocimiento iban siempre a parar. Por el tono del artículo, tales actividades no cabe clasificarlas en el espionaje clásico y tenebroso, sino en una misión meramente informativa, y, en suma, quienes la ejercían circulaban legalmente documentados y sin ocultar o disimular su personalidad. Incluso esa actividad era ciertamente conocida de las autoridades dominantes en el lugar. Desde diciembre, el panorama cambió por entero para Inglaterra. Ausentes de los territorios ocupados o enemigos los ciudadanos yanquis, la obtención de informes queda confiada al espía legítimo, y esa es una profesión llena de riesgos y dificultades. Como consecuencia, los informes llegan a Londres con gran retraso, incompletos y, lo que es peor, llenos de inexactitudes. Así lo reconocía el periódico inglés, para terminar exponiendo que apenas quedaban en el Continente dos o tres puntos que pudiesen considerarse como relativas fuentes de información, y de entre ellos tenía la gentileza de excluir a España.

¿Y Portugal? Para estos efectos, Portugal es Lisboa. En torno a la capital portuguesa se ha forjado un tópico, desarrollado en novela, que graciosamente le cuentan a uno más allá de cada frontera. Y esa novela se construyó a costa del gran número de refugiados de todas las razas y nacionalidades que aquí recayeron, buscando afanosos el trampolín de Lisboa para dar el salto a América. Muchos lo han logrado ya; otros esperan impacientes la cada vez menos probable oportunidad de lograrlo. Mientras tanto, el viajero que llega a Lisboa zumbándole en los oídos esas tramas fabulosas, empieza viviendo una pintoresca existencia imaginativa, en una tendencia natural a desconfiar de todos y a darle cada desconocido de un halo de aventura; al camarero que le sirve, al señor que come en la mesa inmediata, al individuo que entra con un voluminoso cartera entre inquisitivo en el café, y a la bella internacional que con aire enigmático fuma cigarrillos aterradoros de pitillos y luce sus medias en el salón de té o en el hall del hotel. A veces una de esas bellas dice de otra, con mal disimulada rabia: —¡Ah! ¡Esa espía de... (tal o cual potencia)!

Mas, a medida que el viajero penetra el ambiente, el misterio se desvanece y bien a pesar suyo acaba comprobando que el camarero es un buen gallego atento a su oficio; el señor de la mesa cercana, un inofensivo burgués entretenido en averiguar el nombre del pescado que tiene en busca de otro negociante con otra cartera; y la bella enigmática, una señorita que se pregunta de dónde sacará el dinero para comprar una alhaja o un abrigo de pieles de "raposas" plateadas. En cuanto a llamarse unas a otras "espías", no es más que una reacción de celos, un insulto de moda, que igual podían calificarse "stukas" o "spittfires".

Aunque ello defraude a las imágenes aventureras, en ese orden Lisboa no es más que un placido y confortable lugar de paz, el último de Europa en el que hay la misma vida nocturna de antes de la guerra—cafés y bares abiertos hasta las cinco de la mañana—y a donde en realidad un agente secreto solo puede venir a hacer una cura de reposo de emociones. El periódico de Londres pretendía que Lisboa era aún una "ventana" abierta para que Inglaterra se asome a curiosar el mundo. La expresión es exacta. Pero no es una ventana privativa de nadie, sino neutral, a la que por consiguiente se nos otorga a todos el asomarnos, y correspondiendo a



En las partes de Rusia donde la nieve se deshace, las carreteras se transforman en verdaderos pantanos

Colaboración de LIBERTAD

Permanencia en la lucha

Por SANTIAGO LOPEZ

Cuando asistimos, en esta total renovación del mundo, a una severa y difícil imposición de nuestros principios nacional-sindicalistas, bajo el seguro marco de las consignas de José Antonio, reafirmamos cada vez más la sinceridad y la nobleza de los inagotables manantiales de la Falange.

Y es que nuestros camaradas, cuando se entregaron a los afanes espirituales de nuestra idea, lo hicieron con hondo sentido de la responsabilidad que adquirirían y, sobre todo, sabían que entregaban incondicionalmente todo su ser y valer al servicio y prestando la Patria.

La Falange tiene unas características de un noble romanticismo por España, tiene una vivísima realidad de aquel triste estado de cosas de la nación republicana y laizante.

Militar en las J. O. N.-S., engrosar las filas de aquel naciente Partido era tanto como jugarse la vida a cara o cruz, porque no se entregaba una simbólica firma a cambio de una protección a sus intereses. Se entregaba sin dilación el alma entera, todo el esfuerzo, sin acomodarse a servilismos hipócritas con que se envilecían los hombres de otros partidos.

La Falange, con un puñado de españoles de voluntad, empuña una batalla que no llevaba más ideal que la reconquista de la Patria, de aquella Patria disidente y

llena de prejuicios republicanos y pacifistas, aunque ello fuera la continuación vertiginosa de aquella decadente curva de los valores patrios. José Antonio, al crear la Falange, creó un nuevo estilo, una nueva forma de entender la vida con toda la pureza y con la máxima elevación de nuestros conceptos patrios y morales.

Creó un "hombre", el hombre falangista, capaz de sostener aquella recia y difícil lucha a la que nació la Falange.

Creó ese "hombre" que nada espera, el único ser que cabe sin reservas dentro de la verdad de nuestra Comunidad.

Alzó su grito, despreció a los estúpidos que no entienden de lucha, no admitió jamás a los hombres incapaces de esfuerzo.

En todas sus épocas, aun en esta actual, precisa la Falange ese "hombre" clásico, ese tipo de falangista completo que sólo aprendió en todo su contenido aquella frase del Profeta: "La vida es milicia".

Ahora, cuando es llegado el momento de acelerar la obra de nuestra Revolución, es preciso mantener más arraigado aquel espíritu permanente de lucha, de combate, como en nuestros primitivos tiempos.

Porque, un programa sin efectividad práctica, ahogará la realidad de nuestros heroísmos.

Al teniente general Orgaz le fué impuesta ayer la Medalla de Oro de la ciudad de Gerona

Llega a Cartagena una Comisión para recoger los restos de las víctimas del "Castillo de Olite"

Tetuán, 13.—En la Alta Comisaría de España en Marruecos se ha celebrado el acto de imponer al teniente general Orgaz la medalla de oro de la ciudad de Gerona, que le fué concedida durante el tiempo que desempeñó el cargo de capitán general de la Cuarta Región, como premio a sus afanes en favor de los intereses de aquella ciudad.

Con el fin de entregarle las insignias llegó una Comisión de Gerona, compuesta por el alcalde, el teniente de alcalde don Joaquín Vinals y el concejal don José Viñas. La imposición de la medalla se verificó en el salón árabe de la Alta Comisaría, en presencia de los altos jefes militares y autoridades civiles. El alcalde de Gerona pronunció un discurso de elogio y gratitud al general Orgaz.—Cifra.

Cartagena, 13.—Ha llegado la Comisión designada por la guarnición de La Coruña para recoger los gloriosos restos de las víctimas del "Castillo de Olite", que se hallan diseminados por los distintos cementerios de este término municipal, y depositarlos en el panteón que a tal efecto se va a construir en el cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, de esta población.

Componen la citada Comisión un comandante y un capitán de Infantería del Regimiento de Zamora, número 24, al que pertenecían las víctimas, y un teniente de Artillería.—Cifra.

MISA DEDICADA A UN GLORIOSO CAÍDO DE LA DIVISION AZUL

Juén, 13.—Esta mañana se ha ce-

lebrado en la iglesia parroquial del Sagrario una misa organizada por la Redacción del diario estaña en sufragio del glorioso caído de la División Azul Juan Segura Pages, que fué dibujante del mismo. Presidieron el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el coronel gobernador militar de la plaza, los jefes de la Comandancia de la Guardia Civil y batallón civilistas, autoridades y jerarquías. Asistieron el director y redactores del periódico y numeroso público. Ofició el párroco de la iglesia, don Cipriano Carpio.—Cifra.

Se amplía en 250 el número de plazas de porteros de los Ministerios civiles

Madrid, 13.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición de la Presidencia del Gobierno por la que se amplía en 250 el número de plazas anunciadas a concurso de ingreso en el Cuerpo de porteros de los Ministerios civiles.

Otra por la que pasa a prestar sus servicios, en comisión, a la Fiscalía Provincial de Tasa de Alicante, el capitán honorífico del Cuerpo Jurídico Militar, don Luis Segovia Muñoz.

Educación Nacional.—Se nombra director del Instituto de Torrelavega a don Luis García Nieto Gascón, catedrático de Matemáticas; secretario a don Manuel Albarrán Sanz, profesor de Alemán, e interventor a don Felipe Ruiz Martín, catedrático de Geografía e Historia

Los trastornos del embarazo, constancia, anemia, desnutrición y desarrollo irregular de las funciones maternales, traen consigo un pobre desarrollo del hijo, propenso a padecer enfermedades.

Fósforo Ferrero proporciona nueva energía a la madre, favorece el crecimiento del niño, completa su nutrición habitual y le proporciona un aumento de peso.

Consulte con su médico.

Fósforo Ferrero
Reconstituye y alimenta

El cine En Coca "Piloto" indomable

Producción: P. Webb. Distribución: Transoceanic Film. Argumento: A. Cusumano. Director: Noel Mason. Cámara: Nixon Dudley. Intérpretes: Richard Tolmado, Gertrude Messinger, Robert Fracer, Eddie Davies, etc.

Da gusto ver películas así. Uno—cargado ya de experiencias y de amarguras—se siente rejuvenecido y vuelto a la amable infancia. Mientras veía la cinta—deliciosos fotogramas, pardos y desvaídos de antigüedad—eché de menos el cigarrillo de años que yo me fumaba—¡entonces—la entrada. Y las camarones. Y la bombilla roja con el timbre estrepitoso. Y la emoción del cine dominiguero, después de un pasco "en temas"—soles tristes de otoño, naranjas agrias en la Cuesta de la Maruquesa—con la nariz húmeda bajo la bufanda picante.

Ayer he sentido la nostalgia de mis primeras tardes cinematográficas; han vuelto a commoverme aquellos olores indefinibles—cachuet, chocolatinas—de la sala rumorosa; el maestro interpretado al piano su "sinfonía"—"Texas", "two-step"—mientras la máquina de proyección lanzaba, con sordo rumor, su cono de luz azul sobre la pantalla con anuncios de "Piperazine".

Y es que "Piloto indomable" me ha cogido con muchos años de más; más de cuenco, señor. Al cabo de tanto tiempo uno se ha vuelto escéptico y guasón, y no le divierten los puñetazos en lucha contra quince, ni el "salto del tigre" desde un quinto piso hasta el asiento de un coche en marcha, ni las luchas al borde de un precipicio o de un rascacielos, ni el salto desde un avión a otro en pleno "bonnet", ni—en fin—todas esas heroicas y formidables hazañas que allá en nuestra infancia nos obligaban a gritar enardecidos: "¡Dale, Ricardo!"

En fin; o uno es ya muy viejo, o esta película se ha "distraído" en quince años. Pero a la Empresa de Coca debemos una deliciosa tarde de nostalgia juvenil. Gracias. PEPE LEON

CORREAS TRANSMISION GOMA Y LONA. Existencias hasta 200 m/m. MANUFACTURA CORREAS Y AMIANTOS. PASO ISABEL II, 4 y 6 BARCELONA. Casa Juanito PELETERIA Y MERCERIA SOMBREROS DE SEÑORA General Mola, 18 - VALLADOLID

Libertad Deportes

Ayer comenzó el II Campeonato de Gimnasia de la Sección Femenina

Madrid, 13.—Esta mañana ha dado comienzo el II Campeonato Nacional de Gimnasia de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. A las nueve de la mañana se celebraron las pruebas de gimnasia, en las que intervinieron los equipos de Sevilla, Málaga, Palencia, Santander, Palma de Mallorca y Valencia. Resaltó la actuación del equipo de Palencia y también el de Mallorca que en buen lugar. A las diez y media iniciaron las pruebas de ballet populares, en las que actuaron Vizcaya, Lérida, Alicante, Burgos, León y Barcelona, que interpretaron ballets de sus respectivas regiones y en los que sobresalió Lérida.

Por la tarde, a las tres, continuaron las pruebas de gimnasia educativa.—Cifra.

Madrid, 13.—Esta tarde han continuado las pruebas del Segundo Campeonato Nacional de Gimnasia de la Sección Femenina. Actuaron los equipos de Orense, Melilla, Zaragoza, Oviedo, Gerona y Madrid. El equipo de Madrid ha tenido una actuación destacada. También es muy bueno el equipo de Gerona. En general, todas las instructoras han puesto un interés extraordinario en la preparación de sus respectivos equipos.

Las puntuaciones obtenidas a lo largo de las pruebas han sido las siguientes:

Ritmica: Sevilla, 47 puntos; Málaga, 45; Palencia, 36; Santander, 45; Mallorca, 87; Valencia, 16.

Ballets populares: Lérida, 98 puntos; Barcelona, 82; Bilbao, 79; Burgos, 77; León, 68; y Alicante, 64.

Gimnasia educativa: Madrid, 394; Gerona, 200; Orense, 176; Melilla, 191; Oviedo, 171; y Zaragoza, 108.—Cifra.

LOS JUGADORES ESPAÑOLES VISITAN EL AYUNTAMIENTO DE BERLÍN

Berlín, 13.—Los jugadores españoles de fútbol han visitado hoy el Ayuntamiento de Berlín, en el que fueron recibidos por el primer alcalde de la capital del Reich. Acompañaban a los deportistas el primer consejero de la Embajada española; el representante del delegado nacional de Deportes; general Moscardó; el teniente coronel Zamalloa, de la División Azul, y el presidente de la Federación Española de Fútbol. Se hallaban presentes también Von Mengden, por la Jefatura de los Deportes alemanes; Von Tschammer und Osten; el secretario general del Comité Olímpico, doctor Diem, y varios consejeros municipales. El consejero municipal Behagel dió la bienvenida a los jugadores es-

pañoles y puso de relieve el acontecimiento deportivo de ayer, considerándolo no sólo de importancia deportiva, sino simbólica. Recordó la lucha de España contra el bolchevismo, en la cual la Legión Cóndor combatió al lado de los soldados españoles, de igual manera que hoy la División Azul combate junto a los soldados del Reich contra el mismo enemigo. El consejero municipal Behagel terminó brindando por la salud y amistad de los dos jefes de Deportes de España y Alemania, general Moscardó y Von Tschammer und Osten. El residente de la Federación Española de Fútbol agradeció las palabras del consejero municipal Behagel.—Ele.

Campeonato de España de pesos medios Eloy venció por puntos, obteniendo el título de campeón

Bilbao, 12.—El frontón del Club Deportivo registró una magnífica entrada para presenciar el campeonato de España de pesos medios entre el actual campeón Eloy y el aspirante Llorente.

Venció Eloy por puntos después de quince asaltos. El combate se desarrolló de la siguiente forma: En el primer asalto los dos boxeadores se tantean. En el segundo, Eloy llega muy bien a la cara de su contrario con ambas manos y responde Llorente con brio.

Desde el tercero al duodécimo asalto la lucha es bastante igualada, pero se ve a través de ella la clase de Eloy, que por el relieve su excelente boxeo. En el duodécimo asalto Llorente es alcanzado de lleno en un directo de Eloy y cae por seis segundos. Al incorporarse, el campeón le castiga con gran dureza.

El último asalto es ya de franca superioridad del campeón, que se adjudica la victoria a los puntos. Al revalidar el título es objeto de una gran ovación.

Baloncesto QUEDA PROCLAMADO CAMPEON REGIONAL EL S. E. U.

Ha concluido el campeonato regional del partido S. E. U.—Club Deportivo Avila, que se adjudicó el título por marcador de 68-66. Queda proclamado campeón el Sindicato Español Universitario, quien tomará parte en los Campeonatos de España que se celebrarán el próximo mes de mayo, eliminándose en la primera ronda con el campeón de Galicia, recibiendo su visita el 3 de mayo y acudiendo a Vigo, en partido de vuelta, el día 17.

La clasificación definitiva ha sido la siguiente:

Table with 5 columns: Equipos, J, G, E, P, F, C, P. Rows include S. E. U., Marte, V. B. D., C. D. Avila, Halcón, D. Dejejas.

S. E. U. Academia de Alumnos Internos "Metabolismo de los Hidratos de Carbono y su Patología"

Mañana, miércoles a las seis y media de la tarde, darán comienzo en el anfiteatro de la Facultad de Medicina el curso monográfico sobre "Metabolismo de los Hidratos de Carbono y su Patología", con arreglo al siguiente programa: Día 15 de abril.—Doctor don Emilio Romo A'dama, profesor de Fisiología, desarrollará el tema sobre "Bioquímica de los Hidratos de Carbono". Día 16.—Doctor don Emilio Romo A'dama, sobre "Metabolismo intermediario de los Hidratos de Carbono". Día 17.—Doctor don José Rodríguez Candela, catedrático de Patología General, sobre "Mecanismos reguladores de la glucemia". Día 18.—Doctor don Vicente González Calvo, profesor de Patología General, sobre "Glucemias y glucosurias. Estudio por el Laboratorio".

Día 20.—Doctor don Misael Bañuelos, catedrático de Patología Médica, sobre "Etiología y clínica de la diabetes". Día 21.—Doctor don Misael Bañuelos, sobre "Coma diabético y otros mecanismos de gravedad y muerte". Día 22.—Doctor don Miguel Sebastián Herrador, catedrático de Patología Médica, sobre "Diagnóstico y pronóstico de la diabetes estacional". Día 23.—Doctor don Miguel Sebastián Herrador, sobre "Estados hipoglucémicos". Día 24.—Doctor don Leopoldo Morales, catedrático de Patología Quirúrgica, sobre "Cirugía y diabetes". Día 25.—Doctor don Ezequiel Salazar, catedrático de Pediatría, sobre "Distorsión del metabolismo hidrocárbico en los niños". Día 27.—Doctor don Eduardo Ferrández, profesor de Terapéutica y Farmacología, sobre "Tratamiento dietético de la diabetes".

Día 28.—Clausura del curso con una conferencia del doctor don Lorenzo Velázquez, catedrático de Terapéutica y Farmacología de la Universidad de Madrid, sobre "Terapéutica insulínica y para-insulínica de la diabetes".

A este curso quedan invitados todos los profesores, médicos y estudiantes de Valladolid.

Correspondencia para Fernando Póo El vapor "Escolano", de la Compañía Transmediterránea, saldrá de Bilbao el día 14 de abril actual; el Santander, el 5; de Gijón, el 18; de Vigo, el 20; de Cádiz, el 22; de Las Palmas, el 25; y de Tenerife, el 26, conduciendo correspondencia para Fernando Póo.

Valladolid, 13 de abril de 1948. El administrador principal, Luis Marín Catalá.

ALMACEN DE PANOS Sucesores de FEDERICO TEJEDOR General Mola, 3

Labradores Semillas seleccionadas y Cuaajo en polvo y líquido para elaborar queso. CASA MORAL PLAZA MAYOR, 51 ANUNCIO

Para mejor EXPLOTACION AGRICOLA. TRACTORES HANOMAG DIESEL-ORUGA HANNOVER-LINDEN (ALEMANIA). FRANCISCO BENITEZ JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA-27 JEREZ DE LA FRONTERA CADIZ

Agua de Solares Evita infecciones De venta en Farmacias y Droguerías

LOTERIA NACIONAL DE LA PROVINCIA DE VILLANUBLA

Madrid, 13.—Lista de los números premiados en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día de hoy:

Table with 3 columns: Números, Pesetas, Poblaciones. Rows include 7.029 (140.000), 41.338 (75.000), 7.464 (30.000), 2.329 (2.000), 14.111 (2.000), 19.480 (2.000), 21.231 (2.000), 21.418 (2.000), 23.715 (2.000), 26.889 (2.000), 42.612 (2.000), 43.956 (2.000), 43.468 (2.000).

Caja Nacional de Subsidios Familiares

PRESTAMOS DE NUPTIALIDAD En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 22 de febrero de 1941 y en las Ordenes ministeriales de 7 de marzo y 11 de octubre del mismo año, la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca Concurso para la concesión de Préstamos de Nupcialidad entre trabajadores de la provincia de Valladolid que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de junio de 1942, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Los préstamos que se entregaran a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: Quince de 2.500 pesetas para solicitantes varones afiliados al Régimen Subsidios Familiares. Trece de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que se comprometan EMPESARIO: Antes del día 15 deberá haber efectiva las cuotas del Subsidio Familiar y de aportación sindical si no quiere que sean gravadas con un recargo del diez por ciento.

Segunda.—Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes: a) Que ambos contrayentes sean solteros. b) Que a la fecha de celebración de matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres. Si se trata de solicitante varón que ostente el carácter de ex combatiente, la edad máxima para concursar será de 40 años.

Si se tratara de solicitante varón que ostente el carácter de ex combatiente, la edad máxima para concursar será de 40 años. c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales. d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados. Tercera.—Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. Locales, y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, situada en la calle de Alarcón, número 2, hasta el día 30 de abril corriente, antes de las 13 horas.

Quarta.—En igualdad de circunstancias tendrán preferencia para obtener los préstamos: a) Los que ostenten el carácter de excombatientes en nuestra guerra de liberación. b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo pueda ser ocupado por varones. c) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios. d) Los que amparen en su hogar a hermanos menores de edad o familiares hasta segundo grado que se hallen incapacitados para el trabajo. e) Los que perciban menor salario. Quinta.—Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional del 25 ó 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutaran de una bonificación del 25 por 100 del salario pendiente por cada hijo nacido dentro del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

Sexta.—El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

DE LA PROVINCIA DE VILLANUBLA

CON EXTRAORDINARIA ANIMACION SE CELEBRO EL V CONCURSO DE ARADA

El pasado domingo, a las cuatro de la tarde, se celebraron las pruebas reglamentarias para iniciar en este día las competiciones correspondientes al V Concurso de Arada, que, como en años anteriores, ha despertado gran interés en toda la provincia.

Entre los numerosos concursantes a las pruebas locales solamente pudieron ser admitidos cuatro aradores, ya que los restantes no podían presentarse a causa de no llevar dos años consecutivos en la casa de un patrono, condición precisa según normas establecidas en el Reglamento del Concurso. No obstante, hicieron alarde de su destreza con las diversas clases de arados y máquina sembradora los hermanos Alejandro y Felipe Francisco Conde, Moisés Villanueva y Valentín Lara.

El Jurado calificador acordó declarar vencedor en las pruebas locales de Villanueva a Felipe Francisco Conde, quien se desplazará el próximo domingo a Valladolid, para concursar con los demás aradores de la provincia.

EL CORRESPONSAL Villanueva, 13-4-42.

SUSCRIPCION PUBLICA

De DOS MILLONES QUINIENTAS MIL PESETAS En Acciones Serie B cotizables en Bolsa. Mínimo garantizado del 5% de VINOS DEL MARQUES DE MUDELA, S. A.

Capital acordado: DIEZ MILLONES DE PESETAS Capital desembolsado: TRES MILLONES DE PESETAS Tercera y última emisión

La mejor INVERSION de capital, pues los VINOS, si NO SE VENDEN, se AJEJAN Y AUMEN. TAN DE VALOR SUSCRIPCIONES EN LOS BANCOS

NORTE DE ESPAÑA.—Banco Guipuzcoano de San Sebastián y Sucursales, Banco Urquijo Vascongado de Bilbao y Sucursales, Hijos de Simón García y Compañía, de Orense, Hijos de S. Ullargui, de Logroño.

CENTRO DE ESPAÑA.—Banco del Oeste, de Salamanca, y Sucursales, Banco Castellano, de Segovia, y Sucursales. CATALUNYA Y RESTO DE ESPAÑA.—Envíese el Boletín de Suscripción por mediación de cualquier Banco al Banco Agrícola Comercial de Madrid.

ANDALUCIA, LA MANCHA y MARRUECOS.—Los suscriptores de estas zonas podrán efectuar los desembolsos correspondientes a las Acciones que suscriban a través de las oficinas del Banco Hispano Americano en las plazas de su residencia o más próximas, para abonar la cuenta corriente de VINOS DEL MARQUES DE MUDELA (S. A.), en la Sucursal de la Avenida de José Antonio, número 10, Madrid.

La SUSCRIPCION queda centralizada en el BANCO AGRICOLA COMERCIAL de Madrid.—Boletines en todos los Bancos. La SUSCRIPCION queda abierta en los Bancos indicados el día 7 de abril y se cerrará una vez cubierto. Pago del 50% a la Suscripción y el otro 50% el 30 de junio.

BOLSA DEL TRABAJO

NECESITAMOS agentes relacionados con fábricas, perfumería y laboratorios. Apartado 576. Barcelona. ALQUILERES

CERCA de la Universidad cedería tres camas, habitación exterior, para tres amigos estables, civiles o militares, o derecho cocina a matrimonio formal. Informar: Museo, 7, entresuelo izquierdo.

FISO amplio, con calefacción y cuarto de baño, sitio céntrico, cambio por otro más reducido. Razón: María de Molina, 15. (Sastretería).

BANCOS BANCO HISPANO AMERICANO. Toda clase de operaciones de Banca. Caja de Ahorros. General Mola, 12, Teléfono 2209.

BANCO CASTELLANO. Operaciones de Banca y Caja de Ahorros. Duque de la Victoria, 14, Valladolid.

COMPRA ATENCION! Atención! Compra toda clase ropas usadas: trajes, chaquetas, pantalones, chalecos, abrigos, botas, leguía, vestidos señoras, etc. Aviles, teléfono 1201. Teresa Gil, 10, tercero.

COMPRA acordón dos teclados, en buen uso. Informes en esta Administración.

ENSEÑANZAS AUXILIARES Correos, 1.200 plazas. Hacienda, Bachillerato, Revalida, Magisterio, Escuela Comercio, Matemáticas, Francés, Tagigrafía, Cultura general. Cursos especiales para sargentos. Montero Calvo, 11, entresuelo.

MATEMATICAS, Bachillerato. Examen de Estado, Oposiciones. Amos González. Torrecilla, 23.

SEÑORITA: En Academia Gobernadora encontrará en curso la más gran. de innovación en enseñanza de corte. Acuda a estas clases y se convencerá. San Ignacio 3.

FUNERARIAS "LA SOLEDAD". Carrozas automoviles. Servicio especial para el traslado de cadáveres y restos. Quijeto de Llano, 15. Teléfono 1268.

FUNERARIA Galindo. Servicio permanente y traslados muy económicos. Teléfono 1826.

GANADOS

SE VENDE una mula, siete años, bien domada y sana, terneros de ocho días, para criar, y novillas recién paridas y próximas. Verlos y tratar. Ribera del Pozo Artesiano (Pilarica), Valladolid. Mauricio Martínez.

SE VENDE un ternero de dos días. En Villanueva, Acilino Barrero.

MAQUINARIA REPARACIONES REPARAMOS toda clase máquinas coser y hacer medias. Trabajos garantizados. Piezas, accesorios, correas, aceite de engrasar. Casa Iglesias.

CONSTRUCCION y reparación de vagones para ferrocarriles. Ramón López. Travesía de Mallorca, 3.

REPARACIONES e instalaciones eléctricas, automóviles, motores refrigeradores. Montero Calvo, 14. Teléfono 2081. Marín Casado.

ELECTRO-BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instalaciones completas. Reparación de motores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Forjateje 2. Valladolid.

TALLER electromecánico de Julio Nieto San Felipe Nerí, 3 y 5. Teléfono 1306. Reparaciones eléctricas de todas clases.

NORIAS. Grandes existencias, entrega inmediata. Hijo de José Vidal. Fundación, maquinaria agrícola. Casacaña de Arlón y Valladolid. Calvo Sotelo, 3.

MUEBLES MUEBLES FERNANDEZ. Dormitorio, cocina, comedores, camas niqueladas garantizadas. A. Agustín, 2 y 4.

CAMAS RAHON es ante todo calidad, veñas. Ferrereria Hotelaria. Miguel Iscar, 23.

MUEBLES LAFUENTE. Especialidad en muebles de estilo. Duque de la Victoria, 19. Teléfono 1204. Valladolid.

LA BANCA DEL MUEBLE. Muebles de estilo y económicos. Fabricación propia. Avenida General Franco, 14. Teléfono 2862.

ANUNCIOS ECONOMICOS Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

PERFUMERIAS-DROGUERIAS

CASA SIEL. Perfumería, Droguería. Gran surtido en perfumería fina. Ferrer, 30.

DROGAS, productos químicos, pinturas en general por mayor y menor, precios baratísimos. Droguería Europea. A. Mendicote y Navas. Camplero, 5.

DROGUERIA ULLOA. Perfumería. Buenos productos, buenos precios. Plaza del Val, 2. Teléfono 1603.

DROGUERIA SAPELA. Especialidad en pinturas al temple y al aceite. Perfumería.

ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adúnc. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

COLONIA "Dora", 14 pesetas litro. Colonia "Alpiste", 15 pesetas litro. Perfumería LA BELLEZA. Enorme surtido en granules.

SASTRERIAS-CONFECCIONES SASTRERIA de niños. La primera casa que puede ofrecer mayor surtido en calidades y precios. "Buenos Aires". Teresa Gil, 31.

PARA confecciones de caballero y niño. CASTILLO MONTOLI. Inmenso surtido. Miguel Iscar, 7 y 9, Valladolid.

L. MARTIN GONZALEZ. El sastre de moda. Santiago, 37 y Santa María, 1.

SASTRERIA MIRANDA. Duque de la Victoria, 23. Teléfono 2608.

SASTRERIA MODERNA. Cortador, Viruete. Especialidad en uniformes.

VENDO más de 200 casas en Valladolid

desde 8.000 a 1.000.000 de pesetas.—En calles céntricas y en barrios.—Todas con rentas superiores a un cinco por ciento.—Dispongo de solares y terrenos de gran porvenir.

TRISTAN Montero Calvo, 40

JABONES DE TOCADOR, especiales y de tamaño grande, muy buenos.—AGUA DE COLONIA y PERFUMERIA en general. DROGUERIA EUROPEA A. MENDICOTE Y NAVAS

LA ESPERA. Tejidos y novedades para señora. Santiago, 19.

EL PALACIO DE CRISTAL. Lencería, Sedería y otras novedades. General Mola, 2 y Santiago, 21.

ALMACENES "La Esmeralda". Galería y Cuadrado (Sucursales de Pedro García Rodríguez). Tejidos, Paquetaría. Géneros de Punto. Cánovas del Castillo, 4.

VARIOS MARCOS. Industrias del papel y cartón. Bolsas. Cajas Imprenta: Mantería, 47. Teléfono 2.656. Despacho papelería: Duque de la Victoria, 27. Teléfono 2.626.

TRANSPORTES y mudanzas, se hacen servicios para fuera. Teléfono 1250. Alemania, 4, segundo. Alejandro Méndez.

BAR ANGELILLO. Café expreso, Ma. Cervezas y aperitivos. María de Molina, 22. Teléfono 1777.

PENSION COMERCIO. Hija del Hotel Roma, Valladolid. Madrid: Avenida José Antonio, 29 (antes Pl. Mar. Gal), 7. Gran Vía, Teléfono 17108.

OPTICA "IRIS". Gafas. Foto. Proyección.

CALZADOS a medida Peñaflor ofrece a usted sus servicios y nuevo domicilio en Heroes del Alcázar de Toledo, 16.

HELADERIA, confitería, "Salón Ideal". Pastelería, repostería fina, bombones, caramelos. José Pascual, Santiago, 84.

MAQUINA "Singer", tres gavetas; otra sastre, un piano seminuevo, una incubadora. Todo muy barato. Atrio Sastre, 5 y 7, primero.

OCASION: Magníficos balcones, verjas, puertas hierro, otras maderas, peldaños, bombas, aparatos imprenta, nueva, metal player, codos, grifos, hierro y bronce. "Aniagu". Villanueva Duero.

HABINAS de pescado, conchilla de ostras, Fosvita, papitas gigantes, garrofás. Almacenes Garay. Miguel Iscar, 19. Valladolid.

MOTORES eléctricos hasta 250 H.P. Transformadores de todas potencias. Para entrega inmediata diríjase Juan Otero, Idiáquez, 3. San Sebastián.

RAYOS, plúas, puertas, ventanas, alfileres, tarina, friso, tabiques, y demás clases en almohadas de maderas. SRO GARCIA. Alonso Pesquera, 13 y 15.

EQUIPOS sonoros "Zelus-Ikon" y otras marcas. Para entrega inmediata diríjase Juan Otero, Idiáquez, 3. San Sebastián.

VENTANAS, vidrieras, quistes y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Fuente Mayor, 14.

CASA, buena construcción, exenta contribución 3 años, se vende completamente de propietario y comprador. Informar: Administración de este periódico.

EN 80.000 pesetas vendo sin prisas magnífico chalet en Viana de Oca, nueva y modernísima construcción, 85.000 pies de terreno con acceso al río, para siete camas, amplia sala de estar, baño, elevación de agua por motor, jardín, gran corral 500 metros cuadrados, con bodega y otras céntricas dependencias. Pabino. Pintor. Zapico, 14.

RADIO. Casa Velasco. Santiago, 17. Teléfono 1.944.

PUERTO DE FLORES de Aquilino Fuentes. Mercado del Campillo.

MADERAS, E. Martín. Tablón Soría todos los largos. Tablones contrachapados. Haya. Secrería. Carpintería mecánica. Alamillos, 9. Telf. 2743.

LESA, en rollo o tacos, dispongo hasta cuarenta toneladas. Serafín Siguenza, en Torrepalme. Teléfono 23.

PROXIMA a Plaza Mayor, vendó casa de tres pisos, de sólida construcción, renta 4.746, precio 24.000 pesetas. Ocasión única. Sólo por pocas horas. TRISTAN.

CALLE Ródiez Arce, vendó buena casa de tres pisos, con calefacción, muchos pies de terreno, cocheras al macaneo, renta 6.780, precio 100.000. Es una oportunidad. TRISTAN.

CASA en calle Embajadores (Delicias), soleada, moderna, bien construida, renta 2.566, precio 24.000. Precio totalmente libre de gastos más de un nueve por ciento. Es garantía. TRISTAN.

EN LA CALLE Juan Bravo vendó casa nueva de tres pisos, rentas anuales muy bajas, produce 2.580, precio de venta 49.000. TRISTAN.

CASA calle Solana, situación céntrica, renta 2.500, precio de venta 53.000. Ofr. casa calle Conde Ansur, renta 3.720, vendó por 30.000, produce 7,5 por ciento. TRISTAN.

TERRENOS y solares en La Rubia, magnífico emplazamiento, con viñedo y árboles frutales, vendó a 1,16 pesetas pie cuadrado. Situación de gran porvenir. Buena inversión. TRISTAN.

Se desean

Invertir más de diez millones de pesetas en fincas, casas, fábricas, negocios o hipotecas. Diríjase a L. S. Palencia, Fray Luis de León, 28. Teléfono 1658. Reserva garantizada.

CASA de gran producción en calle Avenida Palencia (Santa Clara), renta 1.926 pesetas, precio venta 8.000, libro de gastos produce más de un nueve por ciento. Es ganga. TRISTAN.

CASA calle La Loza, renta 3.000, precio 53.000, recién construida, con grandes patios y buena producción. TRISTAN.

FINCA próxima a Valladolid, 290 hectáreas, terreno muy fértil de cereales y monte bajo, Pastos finos y abundante, mantiene todo el año sus tierras más de 200 ovejas. Casas y dependencias. Su vende con sembrados, casas, ovejías, mulas, aperos, etcétera, en 490.000 pesetas. Gran ocasión. TRISTAN.

HUERTA en Puente la Reina (Pamplona), terreno muy productivo, sembrado de nortizas y tubérculos, con muy buena. Precio 11.000 pesetas. Oportunidad. TRISTAN.

SOLAR en Paseo Alvarez Taladrá, frente plaza toros, con grandes edificios de vaguería y casas, 3.660 metros cuadrados. Propio para fábrica o industria. Muy barato. TRISTAN.

TRISTAN. Administración de fincas urbanas en ventajosas condiciones. Máxima seriedad. Oficinas: Montero Calvo, 38 y 40, primero. Telf. 1483.

TRASPASO dos casas, una en Mercado Portugete, con nevera, bombas automáticas y cisternas, en diez mil pesetas. Otra, Mercado Campillo, muy bien situada, en 12.000. Son ocasiones. TRISTAN. Montero Calvo, 38-40, primero.

VINOS Y LICORES VINO manchego superior, blanco y tinto. Abel González, Migue, Iscar, 14. Valladolid.

VINOS hidrúgicos. Absoluta garantía, sirve en garrafones presentados local. Productor José Mate

El distrito de Narvik, cerrado a la navegación ONCE APARATOS BRITANICOS no han regresado a sus bases

Los alemanes conquistan varias poderosas fortificaciones rusas

Estocolmo, 13.—El distrito de Narvik y la parte interior del vestfjord han quedado prohibidas para todo tráfico, anuncia el corresponsal en Oslo del periódico "Stockholms Tidningen". Se cree que esta medida ha sido tomada para facilitar la terminación de las obras militares que actualmente se llevan a cabo en la citada región.—Efe.

Londres, 13.—Diez aparatos de bombardeo y uno de combate no han regresado a sus bases—según comunicó el Ministerio del Aire—del ataque efectuado por la aviación británica sobre las regiones del Rhur, objetivos de la Italia septentrional, puerto de El Havre, aeródromos del Norte de Francia y de los Países Bajos.—Efe.

Berlín, 13.—Las tropas alemanas, en uno de sus últimos avances, rechazaron a los soviets al otro lado de un río, cuyo paso fue forzado por tres puntos. Cerca de otro río, donde también se han registrado avances alemanes, los rusos perdieron varias localidades poderosamente fortificadas. La Luftwaffe cooperó eficazmente con las tropas de infantería y artillería.—Efe.

AVIONES MULTIPLAZAS ALEMANES PARA BOMBARDEOS NOTURNOS

Berna, 13.—La aviación alemana emplea casi exclusivamente aparatos multiplazas para los servicios de caza nocturna, declara el corresponsal del diario suizo "Tat" en Berlín. Los referidos aparatos disponen del llamado "ojo mágico"—un aparato detector de ondas eléctricas en combinación con un goniómetro—para descubrir a los aviones enemigos y combatirlos.

LA CRUZ DE HIERRO A UN VOLUNTARIO DE LA DIVISION AZUL

Juán, 13.—Ha sido concedida la Cruz de Hierro de segunda clase al voluntario de la División Azul Emilio Domínguez Guzmán, viejo camarada de la Falange de Jaén, que en tiempo rojo sufrió las mayores persecuciones por la ardiente defensa de los ideales nacional-sindicalistas. Fue encarcelado en los primeros días del glorioso Movimiento nacional y llevado en la célebre expedición del "tren de la muerte". donde le sacaron para un fusilamiento que, afortunadamente, no se llevó a efecto. El camarada Domínguez ha sido herido en el frente ruso y en breve llegará a esta ciudad para convalecer de sus heridas.—Cifra.

CATORCE AVIADORES YANQUIS MUERTOS

Livermore (California), 13.—Catorce aviadotes de la flota norteamericana han resultado muertos al incendiarse dos aviones anfibios yanquis que tripulaban las víctimas. Los dos aviones chocaron en pleno vuelo.—Efe.

OPERACIONES AEREAS INGLESAS SOBRE FRANCIA

Londres, 13.—Una gran operación ofensiva ha sido realizada esta tarde por los cazas británicos contra la zona septentrional de Francia, anuncia el Ministerio del Aire. Añade que pocos aviones alemanes fueron encontrados en el transcurso de la operación, uno de los cuales fué derribado en combate aéreo. Todos los aviones ingleses que tomaron parte en la operación han regresado sin novedad a sus bases.—Efe.

Londres, 13.—El comunicado birmano dice que el enemigo desandó el 11 de abril un duro ataque contra nuestras posiciones del S. O. de Tachdwinny, sobre las cuales ejerció fuerte presión. Una columna adversaria remonta la gran carretera de Singapur, pero hasta ahora no se tiene noticia de ninguna lucha.—Efe.

En un ataque alemán por sorpresa los rusos tuvieron 1.000 muertos y 650 prisioneros

Laponia ha sido escenario de tremendas pérdidas para los rusos

MALTA SIGUE SUFRIENDO DIA Y NOCHE DUROS BOMBARDEOS

Un submarino hundido por los italianos en el Mediterráneo

Cuartel General del Führer, 13.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En la península de Kerch el enemigo, después de las graves pérdidas sufridas ayer en sus infructuosos ataques, ha intentado nuevos asaltos con débiles fuerzas en ciertos puntos. Todas estas tentativas fueron rechazadas. Del mismo modo, en los restantes sectores del frente oriental han sido rechazados los ataques aislados del enemigo. En una acción por sorpresa, efectuada por las tropas de una de nuestras Divisiones, los soviets tuvieron mil muertos y 650 prisioneros y perdieron tres carros de asalto y 40 ametralladoras.»

En el sector central del frente del Este nuestros aviones de bombardeo y de caza han intentado con extraordinaria eficacia en las operaciones del Ejército de tierra.

En Laponia, durante estos últimos días, el adversario ha sufrido grandes y duras pérdidas a consecuencia de los avances de reconocimiento realizados con éxito por nuestras unidades. Los aviones alemanes atacaron con buenos resultados las instalaciones del puerto de Murmansk.

En África del Norte, actividad de la artillería y de las fuerzas de contacto por ambas partes. Nuestra aviación bombardeó con éxito las comunicaciones de vehículos motorizados enemigos.

Los ataques aéreos contra la isla de Malta han continuado de día y de noche y han provocado nuevas destrucciones en los objetivos propuestos.

Nuestros aviones de caza y la artillería de la D. C. A. derribaron ayer en el Canal de la Mancha, en el interior septentrional alemán y sobre la costa noruega, un total de 15 aparatos enemigos.

Los bombarderos británicos atacaron anoche la Alemania occidental. Hubo que lamentar varios muertos y heridos entre la población civil, pero no se registraron daños de importancia. Los cazas nocturnos derribaron a nueve de los aparatos enemigos.

El comandante Hasse, jefe de un batallón de Ingenieros, se ha distinguido al frente de su grupo de combate en la defensa, coronada por el éxito, de una base atacada con gran violencia por los soviets durante varias semanas.

Una de las escuadras aéreas de caza que operan en el Oeste ha conseguido en la jornada de ayer su milésima victoria frente al enemigo.—Efe.

COMUNICADO ITALIANO Roma, 13.—Comunicado número 681 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «Una columna enemiga ha sido vigorosamente atacada por destacamentos aéreos italo-alemanes al Sudeste de Mekilil y obligada a replegarse. En esta acción los cazas alemanes derribaron seis aparatos "Curtiss", sin experimentar pérdidas propias.

Formaciones aéreas del Eje han bombardeado intensamente las instalaciones portuarias y aéreas de la isla de Malta; dos aviones adversarios fueron derribados en combate aéreo y numerosos aparatos incendiados en el suelo.

Los aviones británicos efectuaron anoche una incursión sobre ciertas localidades del Norte de Italia, arrojando algunas bombas que no causaron víctimas ni daños.

Un submarino enemigo ha sido hundido en el Mediterráneo por una lancha antisubmarina, mandada por el oficial Antonio Scialdone.—Efe.

Los precios del calzado

La atención y la esperanza públicas que en la actualidad están fijadas sobre la política de Abastos seguida por nuestro Gobierno, pueden encontrar verdaderos motivos de satisfacción en la reciente orden de la Presidencia en virtud de la cual queda regulada la fabricación de calzado y fijados sus precios.

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 11 aparece publicada tal disposición, que en su trascendencia y eficacia procurará ventajas antecistas a extensas zonas de la población española.

Solamente considerando los propósitos y finalidad que encierra tal ordenación de tipos y precios del calzado, muévase el ánimo hacia el elogio.

La seguridad de una realidad es la que pueda resolverse beneficiosa y fácilmente el problema de calzarse, ha de satisfacer a todos.

Se trata, nada menos, que de garantizar el imprescindible suministro de un artículo que figura en primer orden entre los de mayor necesidad. Poniendo en el mercado grandes partidas de calzado económico, ordenando su fabricación y distribución y determinando unas clases y precios que aseguren su calidad y adquisición, se encontrará salida a un problema que en la actualidad iba adquiriendo tonos de muy difícil y costosa solución.

El Sindicato Nacional de la Piel ordenará la fabricación de un millón de pares de calzado tipo "A", dentro del cual se determinan diversos modelos y calidades, todos los cuales están ya marcados con unos precios asequibles y de imposible variación. Análogamente para los tipos de categoría superior se señalan, aunque provisionalmente, unos precios tope de venta al público.

La inspección conjunta que el Ministerio de Industria y Comercio y el Sindicato Nacional de la Piel llevarán a efecto, tanto en la fabricación de estos calzados como en el suministro de las materias primas destinadas a la misma, es un síntoma demostrativo de las grandes posibilidades de esta empresa, fuera de cuyo área no queda la fijación de los precios de las primeras materias, para que, partiendo de esta base inicial, pueda fijarse un margen justo y prudente de beneficio en la fabricación, que sirva para defender y conservar esta importante rama de la industria española.

La exposición de los preceptos más fundamentales de esta orden de la Presidencia del Gobierno y las razones de índole nacional y económica que la han originado, son argumentos suficientes para justificar su aparición y la verdad de la amplia satisfacción que proporcionará sus resultados.

Sommerville, jefe de la escuadra inglesa en el Indico

Londres, 13.—Oficialmente se anuncia que el almirante sir James Sommerville, que mandaba las fuerzas navales británicas en el Mediterráneo occidental, ha sido nombrado jefe de la escuadra inglesa en el Océano Indico.—Efe.

El Seminario Español de Roma celebra su 50 aniversario

Roma, 13.—El Seminario Español de esta capital ha celebrado el 50 aniversario de su fundación. Asistieron al acto el embajador de España cerca del Vaticano y numerosos miembros de la colonia española. Fue descubierta una lapida conmemorativa con los nombres de los profesores y alumnos del Seminario asesinados por los rojos durante la guerra de liberación española.—Efe.

Chang-Kai-Chek regresa de Birmania

Tokio, 13.—Informaciones procedentes de Chün-King anuncian que los esposos Chang-Kai-Chek han regresado de su viaje a Birmania. En este viaje el mariscal chino ha celebrado importantes conferencias con los jefes militares ingleses, norteamericanos y chinos relacionadas con el problema de abastecimiento y con la cuestión del mando único.—Efe.

Ataque de un submarino a dos mercantes ingleses

Lisboa, 13.—Un ataque de un submarino del Eje contra dos vapores ingleses que navegaban cerca de la costa portuguesa, aunque fuera de las aguas jurisdiccionales, ha sido presenciado por los habitantes del litoral del Algarbe. El combate fué interrumpido por la llegada de un barco de guerra, que cubrió a los dos navios ingleses con una niebla artificial.—Efe.

GOBIERNO CIVIL

Bolsa de la Vivienda

SANCIONES Por haber infringido las normas establecidas sobre viviendas, han sido sancionados doña Pilar Posas (propietaria) y don Francisco Fernández Santamaría (inquilino), con MIL PESETAS y CIEN PESETAS, respectivamente, y lanzamiento de este último del piso ocupado subrepticamente.

Lo que para ejemplaridad se hace público.

Clausura del Congreso de periodistas

Venecia, 13.—En la sesión de clausura de la Mesa del Congreso de periodistas, en la cual se trató de los resultados obtenidos en las sesiones anteriores, Noruega ha declarado su adhesión a la Unión Internacional de Asociaciones de Prensa. El presidente, Weis, dió la bienvenida a los periodistas noruegos. El barón de Prel, secretario general de la Unión, leyó un informe sobre los trabajos del departamento que rige, al que corresponden los asuntos de organización y colaboración internacional de periodistas.—Efe.

Columna de abastecimiento del Ejército alemán en la estepa nevada de Rusia.



Con el fracaso de Cripps, Inglaterra ha perdido la batalla de la India

Así lo declara un comunicado de los hindúes libres

Bangkok, 12.—El Cuartel General de los hindúes libres ha facilitado un comunicado acerca del final de la gestión de Stafford Cripps en la India. Dicho comunicado, que ha sido radiado, declara que el fracaso de Cripps significa la pérdida por Inglaterra de la batalla de la India y el principio de la libertad de ésta. Añade el comunicado que la lucha por la libertad hindú demostrará cómo la fuerza del espíritu suplirá la carencia de potencia militar. A continuación expresa su disconformidad con Cripps en cuanto a lo que el enviado inglés parece haber declarado: que la situación de la India no ha sido alterada con su visita. Afirma el comunicado que, por el contrario, se ha llegado ahora a la bifurcación de los caminos de la India y de la Gran Bretaña. Por último, declara el Cuartel General de los hindúes libres: que Cripps sólo se proponía obtener, con el apoyo del Congreso panindio, hombres y material para ponerse a disposición del general Wawell.—Efe.

reconocieran la independencia de la India; expresó su convencimiento de que los Estados Unidos desean el desarrollo de las industrias de guerra en la India y recordó la imposibilidad que hay para levantar un ejército nacional en el país, pero lo asegurable que es, por el contrario, la creación de milicias regionales rurales—previstas, dijo, en el programa de defensa autónoma elaborado por la India antes de iniciarse la crisis actual—, que serían la base del aprovisionamiento de cualquier ejército al que estuviera encomendada la defensa de la península indostánica, y que resultarían de particular utilidad al ser destruidas las vías de comunicación. Por lo demás, el pandit Nehru se declaró terminantemente opuesto a la táctica de "tierra quemada", que, explicó,

causa tanto perjuicio al indigena como al invasor y cuyos efectos encuentran forma de reparar los japoneses. En cambio se mostró partidario de hostilizar a los invasores por medio de guerrillas. Por último hizo presente el pandit que la actitud de la India, aunque haya sido opuesta a Inglaterra, se verá en definitiva dictada por las simpatías ideológicas—con ellas cuentan, desde luego, dijo, China y Rusia—, terminando sus declaraciones con estas palabras: «Si ha de perecer la India, poco me importa que sobrevivan las demás naciones.»—Efe.



Un observatorio alemán en el frente oriental que permite controlar los movimientos del enemigo

Los Comunes han reanudado sus sesiones

Churchill presentó un breve informe sobre los últimos reveses británicos

Prefirió guardar silencio acerca de la India y esperar el regreso de Cripps

Londres, 13.—Churchill ha presentado un breve informe sobre las operaciones navales del Indico, registradas últimamente, a la Cámara de los Comunes, que se reunió hoy por vez primera después de las vacaciones de Pascua. Churchill dió detalles sobre el hundimiento de los dos cruceros "Doeresthire" y "Cornwall" y del portaaviones "Hermes". El primer ministro declaró: «El 4 de abril importantes fuerzas navales enemigas fueron observadas cuando se dirigían hacia Ceilán. Comprendían tres acorazados, uno de los cuales era el de tipo moderno "Magam", y cinco portaaviones, así como numerosos cruceros pesados y ligeros y varias flotillas de contratorpederos. Ataques aéreos de gran dureza fueron desencadenados contra los puertos de Colombo y Tricomale. Los aparatos atacantes sufrieron importantes pérdidas, gracias a la acción de los cazas y la D. C. A. También nosotros sufrimos pérdidas, pero fueron, desde luego, menos importantes que las del enemigo. Las instalaciones portuarias resultaron con daños, lo mismo que algunos navios que se encontraban en dichos puertos. Además de estas pérdidas fueron hundidos los cruceros "Doeresthire" y "Cornwall", y el portaaviones "Hermes", que habían salido a alta mar y que fueron echados a pique por los aviones japoneses.»—Efe.

NOTICIAS CORTAS

La Valetta, 13.—Siete aviones del Eje han sido destruidos y dos averiados en las últimas veinticuatro horas.—Efe.

Cannes, 13.—Un avión de nacionalidad desconocida ha arrojado tres bombas de pequeño calibre durante la pasada noche. Cayeron en el barrio de Provenza. Los daños fueron de poca importancia. Efe.

Londres, 13.—El Servicio de Información del Ministerio del Aire comunicó que todos los aparatos que atacaron anoche el Norte de Italia han regresado indemnes a sus bases después de realizar 2.400 kilómetros de vuelo. Fueron bombardeados numerosos objetivos militares e industriales.—Efe.

¿El problema mundial de la gasolina resuelto?

Se asegura que un abogado de Costa Rica ha inventado la "braumita"

San José, 13.—El hombre del día en Costa Rica es un abogado de 47 años, llamado Miguel Pacheco Braun, inventor de la "braumita". Si su invento responde a las esperanzas que despierta, Pacheco Braun habría resuelto el problema mundial de la gasolina. La "braumita" puede producirse en cualquier parte de la tierra, a un precio módico en relación con el de la gasolina refinada. Puede, además, utilizarse en los motores actuales, sin necesidad de introducir en ellos modificaciones. Aumenta su potencia, reduce vibraciones y no deja sedimento resinoso. El secreto de la fórmula es guardado rigurosamente por el Gobierno en la bóveda blindada del Banco Nacional luego de unos experimentos que, según los técnicos, fueron totalmente satisfactorios.—Efe.

NOTICIAS CORTAS

La Valetta, 13.—Siete aviones del Eje han sido destruidos y dos averiados en las últimas veinticuatro horas.—Efe.

Cannes, 13.—Un avión de nacionalidad desconocida ha arrojado tres bombas de pequeño calibre durante la pasada noche. Cayeron en el barrio de Provenza. Los daños fueron de poca importancia. Efe.

Londres, 13.—El Servicio de Información del Ministerio del Aire comunicó que todos los aparatos que atacaron anoche el Norte de Italia han regresado indemnes a sus bases después de realizar 2.400 kilómetros de vuelo. Fueron bombardeados numerosos objetivos militares e industriales.—Efe.

NOTICIAS CORTAS

La Valetta, 13.—Siete aviones del Eje han sido destruidos y dos averiados en las últimas veinticuatro horas.—Efe.

Cannes, 13.—Un avión de nacionalidad desconocida ha arrojado tres bombas de pequeño calibre durante la pasada noche. Cayeron en el barrio de Provenza. Los daños fueron de poca importancia. Efe.

Londres, 13.—El Servicio de Información del Ministerio del Aire comunicó que todos los aparatos que atacaron anoche el Norte de Italia han regresado indemnes a sus bases después de realizar 2.400 kilómetros de vuelo. Fueron bombardeados numerosos objetivos militares e industriales.—Efe.